

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
620144, Екатеринбург, ГСП-985
ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чернышева Константина Валериевича

на тему: «Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Диссертационное исследование К.В. Чернышева подготовлено в рамках одного из актуальных направлений научной школы профессора Е.Г. Анимицы – социозкономики, где человек и человеческий капитал являются центральным звеном любой экономической системы и выступают важнейшим источником экономического роста. Современная экономика, исчерпав потенциал рыночного инструментария развития, все чаще обращается к гуманистическим, духовно-нравственным основам формирования социально-экономического благополучия и развития территорий. Духовно-нравственные аспекты экономического поведения человека и их благотворное влияние на экономическую систему и развитие региона всегда были присущи отечественной экономике, о чем упоминается в трудах И.М. Кулишера и др. отечественных ученых экономистов.

Диссертационное исследование Чернышева К.В. продолжает развитие теоретического фундамента региональной экономики на основе принципов гуманизма, а также формирует актуальный, эффективный методологический инструментарий исследования экономики региона на основе ковариационного анализа развития экономики Республики Крым в сопряжении с духовно-нравственными принципами.

Из содержания автореферата следует, что диссертационное исследование характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач, широтой исследуемых вопросов и глубиной их

проработки. Положения, выводы и рекомендации, отраженные в автореферате научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа формирования и развития экономики региона.

Применение различных методических подходов и приемов исследования позволило автору получить достоверные результаты, наиболее полно организовать научный поиск для достижения поставленной цели и задач. В ходе исследования диссертант сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, несомненно, обладающих признаками научной новизны, к числу которых, по нашему мнению следует отнести:

1. Развитие теоретических подходов к исследованию социально-экономического состояния региона, за счет формирования авторского понимания духовно-нравственной парадигмы и совершенствования понятийного аппарата, в частности такого базового понятия как «регион-социум» и др. Особого внимания и дальнейшего развития, по нашему мнению, заслуживает вывод соискателя, что в основе экономического развития России лежит православная этика, которая придает специфичность, своеобразный колорит национальному предпринимательству.

2. Применение методологии ковариационного анализа развития экономики региона в сопряжении с духовно-нравственными принципами позволяет выявить общее и особенное в социально-экономическом развитии региона.

3. Выработку и обоснование основного вектора стратегического развития региона на основе учета специфики его отраслевой структуры через призму человеческого капитала.

Положения, представленные в работе достоверны, выводы и рекомендации обоснованы, что подтверждается апробацией на различных научно-практических мероприятиях, актами внедрения, а также существенным массивом статистической информации, полученной из различных источников.

В качестве рекомендации, хотелось бы отметить следующее: считаем, что применение в работе циклично-волновой динамики и принципа

историзма позволили бы идентифицировать общие и специфические особенности и тенденции протекания трансформационных процессов в отраслевом пространстве региона на разных временных отрезках, которые будут оказывать инерционное – определяющее влияние на вектор стратегического развития региона.

Указанная рекомендация не снижает актуальности, теоретико-методологической и практической значимости исследования.

В целом представленное диссертационное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям и критериям п.п. 9–14 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 18.03.2023) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), а ее автор – Чернышев Константин Валериевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

доктор экономических наук, доцент,
руководитель проекта Управления трансформации
Дирекции розничной сети ПАО «Московский кредитный банк»

Д. Асланов

Д.И. Асланов

Подпись Асланова Д.И. удостоверяю

16.08.2023г.



Начальник Отдела кадрового администрирования
Управления кадрового учета и трудовых отношений
Департамента по работе с персоналом
ПАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК»

[Handwritten signature]
(подпись)

И.А. Московцева
(расшифровка подписи)

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Асланов Дмитрий Иванович; доктор экономических наук, доцент, руководитель проекта, Публичное акционерное общество «Московский кредитный банк», г. Москва.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес: 127051, г. Москва, ул. Цветной Бульвар, д.32, с.1.

Телефон: +7 903 415 04 55. E-mail: aslanovdi@mail.ru